

HOJA *El* LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

INTEGRADA EN EL SINDICATO VERTICAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRÁFICAS

Año IX.—Número 573.—Avenida de Rubine, 10

LUNES, 18 DE JULIO DE 1949

Precio: 55 céntimos ejemplar

18 de Julio El Caudillo otorga títulos del Reino al General Dávila, a don Víctor Pradera y a Onésimo Redondo



También han sido concedidas Grandes Cruces del Mérito Militar, Mérito Aeronáutico, Alfonso X el Sabio y Cisneros a distintas personalidades

MADRID, 17. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana el siguiente decreto de la Jefatura del Estado:

"La fecha del 18 de julio, siempre presente en la memoria y en la conciencia de los españoles, nos impone, de manera ineludible el deber de reavivar el recuerdo de los que, con los actos y servicios prestados en la Cruzada, se hicieron acreedores a que la gratitud de la nación se exteriorice, otorgándoles honores adecuados a sus merecimientos.

Obedientes a ese mandato histórico y siguiendo la trayectoria ya iniciada de espigar entre tantas figuras dignas de aquella gratitud, señalamos ahora los nombres de:

Onésimo Redondo Ortega, capitán de la Falange de Castilla, muerto traicionadamente cuando al frente de ella marchaba a combatir al Alto de los Leones.

Don Víctor Pradera Larumbe, figura relevante de la tradición, luchador infatigable por la unidad de la Patria, asesinado por el nacionalismo separatista.

El teniente general don Fidel Dávila Arrondo, general jefe del Ejército del Norte, presidente de la Junta Técnica del Estado, jefe del Alto Estado Mayor, ministro de Defensa Nacional y del Ejército, con más de cincuenta años de servicios a España.

En mérito de estas consideraciones y de acuerdo con el Consejo de Ministros, dispongo:

Artículo primero.—Se hace merced de los siguientes títulos del Reino:

Conde de Labajos, a don Onésimo Redondo Ortega.

Conde de Pradera, a don Víctor Pradera Larumbe.

Marqués de Dávila, al teniente general del Ejército, don Fidel Dávila Arrondo.

El presente número de la HOJA DEL LUNES se vende a cincuenta y cinco céntimos. La cantidad que excede al precio habitual se destinará, por orden superior, a la Institución San Isidoro para Huérfanos de Periodistas.

En lo sucesivo, todos los números correspondientes al primer lunes de cada mes se venderán a cincuenta y cinco céntimos, a los fines expresados.

Artículo segundo.—Los anteriores títulos se entenderán conferidos a los designados para sí y sus sucesores legítimos, con exención de derechos fiscales hasta la segunda transmisión, pudiendo ser ostentados por las viudas de aquéllos con tal carácter y mientras conserven dicho estado civil.

Cuando el designado hubiese fallecido, acreditada la cualidad de su inmediato sucesor, se expedirá a éste, sin más trámite, la correspondiente carta de sucesión.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Madrid a 18 de julio de 1949.—Francisco Franco.—(CIFRA).

CONDECORADOS CON LA ORDEN DE CISNEROS

MADRID, 17. — Con motivo de la fecha del 18 de julio, S. E. el Jefe del Estado, Gran Maestro de la Orden de Cisneros, se ha dignado conceder las siguientes condecoraciones de dicha Orden: Grandes Cruces: a don Tomás Romojaro Sánchez, don José Luis del Corral y Sáinz y don Roberto Reyes Morales.

Encomendados con Placa: don Antonio Rodríguez dos Samos Pedrosa, don Francisco Herranz Alonso, don Manuel Parco Suárez, don Francisco Abejón Martín, don Carlos María Rodríguez de Valcárcel, don Manuel Urbina Carner, don Sergio Cifuentes González Posada, don Emilio Jiménez Millas, don Arcadio Carrad Fernández Blanco, don Joaquín Serrabona Ramón, don Carlos Canal Gómez Imaz, don Ismael Herráiz Crespo, don Pablo Portero Peyro y don Enrique García Ramar.—(CIFRA).

MADRID, 17.—Por decretos del Ministerio del Ejército, que mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado", se concede la Gran Cruz del Mérito Militar a don Pío Zabala Lera, Rector de la Universidad Central; don Máximo Cuervo Radigales, consejero togado; don Alfredo Erquicia Aranda, y don Jesús Malcampo y Fernández de Villavicencio, generales de brigada de Infantería, y don Mariano Fernández de Córdoba y Castrillo, general de brigada de Artillería.

También publica el periódico "El" decretos por los que se concede la Gran Cruz del Mérito Aeronáutico con distintivo blanco al brigadier, actual Ministro de las Fuerzas Aéreas de la República Argentina, don César R. Ojeda; al contralmirante de la Armada, don Francisco Regalado Rodríguez, y al teniente general del Ejército de Tierra, don Agustín Muñoz Grandes, y al general de división de la escuadra del Aire del Arma de Aviación don Francisco Fernández Longoria González, y al general de brigada del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos, don Vicente Roa Miranda.—(CIFRA).

GRANDES CRUCES DE ALFONSO X EL SABIO

MADRID, 17.—Por decretos del Ministerio de Educación Nacional, que publica el Boletín Oficial del Estado, se concede la Gran Cruz de la Orden civil de Alfonso X el Sabio a don Antonio de la Torre y del Cerro, a don Carlos Blanco Soler y a don Maurice Legendre.—(CIFRA).

Churchill contribuye económicamente para la defensa de Von Manstein

LONDRES, 17.—Winston Churchill ha contribuido con veinticinco libras esterlinas a una suscripción para pagar a un abogado británico que defiende al mariscal alemán Erich Von Manstein, que será juzgado por supuestos "crímenes de guerra" el próximo mes.

La suscripción ha sido patrocinada por dos pares británicos, lord Bridgeman y el barón de Lisle And Dudley, después de la publicación en "The Times" de una carta de Paul Leverkühn, uno de los dos abogados alemanes que defenderán a Von Manstein en su proceso, en la que se decía que no había sido posible persuadir al Gobierno británico de que facilitara un abogado británico para conducir la defensa en cooperación con los juristas alemanes. "Es opinión de mi colega y mía—decía la carta—que sin la asistencia de un abogado británico no podemos asegurar que Von Manstein reciba una defensa adecuada".—(EFE).

Falleció el Ministro egipcio de Asuntos Exteriores

EL CAIRO, 17.—A los 67 años de edad ha fallecido repentinamente en Alejandría, a consecuencia de un ataque cardíaco el Ministro de Asuntos Exteriores, Mahomed Hassan Baja.—(EFE).

Intento para situar exactamente el Polo magnético del Norte

OTTAWA, 17.—Tres hombres de ciencia y siete aviadores canadienses han salido para el Arctico, para intentar situar exactamente el cambio magnético del Norte.

La expedición va dirigida por Ralph el Departamento canadiense de recursos y la RAF canadiense y es la tercera en tres años que sale para estudiar el campo magnético.

Permanecerá en el Arctico dos meses.

La expedición va dirigida por Ralph Hutchinson, miembro de la división magnética del observatorio canadiense.

Los exploradores permanecerán en contacto constante por radio con las estaciones del Continente.—(EFE).

Espías comunistas entraron en los Estados Unidos

Utilizaron pasaportes diplomáticos

WASHINGTON, 17. — Funcionarios del servicio de contraespionaje y del Departamento de Estado norteamericano han revelado que gran número de espías comunistas y miembros destacados del movimiento comunista internacional han entrado en los Estados Unidos con pasaportes diplomáticos. Los funcionarios citados hicieron estas manifestaciones en la investigación parlamentaria que se realiza en relación con un centenar de personas que recibieron autorización para entrar en los Estados Unidos como representantes de sus países como empleados de las Naciones Unidas o de otros Organismos internacionales.

R. Millenkoeter, director de los servicios centrales de contraespionaje, en carta dirigida al subcomité judicial del Senado, manifestó que 29 de las personas incluidas en dicha lista son altos dirigentes comunistas, y agrega que es de suponer que trabajen activamente en beneficio de sus respectivos Gobiernos.—(EFE).

EL "DÍA DE LA AVIACION SOVIETICA"

LONDRES, 17.—Rusia ha celebrado el "día de la aviación soviética". Stalin presenció los ejercicios realizados en el aeródromo de Tuhisno (Moscu).—(EFE).

"IZVESTIA" ATACA A YUGOSLAVIA
LONDRES, 17.—El diario moscovita "Izvestia" dirige hoy sus ataques a Yugoslavia, a la que acusa de querer desesperadamente ligar su suerte al "fracasado plan Marshall". Por su parte, "Pravda" dedica su furia al propuesto Pacto del Pacífico, que de-

por dictado de nuestras propias conciencias, que nos ordenan poner los intereses de Dios por encima de los de las personas".

clara condenado al fracaso y "en el que, dice, la función principal correspondería al Japón, bajo la égida, como es consiguiente, de los Estados Unidos, uno de cuyos representantes ha asistido a las conversaciones entre Chiang-Kai-Shek y Quirino".—(EFE).

'Los Estados están abocados, a la destrucción si no se basan en la fe de Dios'

S. S. el Papa se dirigió a los católicos berlineses del sector británico

BERLIN, 17.—El Santo Padre se ha dirigido a través del micrófono a los católicos berlineses, congregados en el sector británico de la ciudad, con motivo de las bodas de oro del Pontífice con la Iglesia.

Pío XII se expresó en alemán, y dijo que, cumpliendo con el deseo del Cardenal Von Preysing, Obispo de Berlín, dirigía unas palabras de paz a los fieles de esta urbe. Recordó el domingo de agosto de 1926 en que él hablaba a los católicos berlineses, congregados en su presencia, del gigantesco crecimiento de su ciudad y de la cultura material de ésta, que alcanzaba el cenit, mientras que hoy es una ciudad de minas en la que permanecen Dios y la creencia en Él. Hizo resaltar que una fe firme no se

deja vencer fácilmente ni por la fuerza ni por el derrumbamiento de todas las esperanzas terrenas, y que a una virtud fuerte no asusta la pérdida de la vida, y afirmó, las de los berlineses han triunfado en forma admirable, demostrando la juventud católica, en sus privaciones, la misma fe que en el pasado.

El Santo Padre expresó después su gozo por poder hoy manifestar su agradecimiento a la fe, el amor, la firmeza y la paciencia con que permanecieron fieles los berlineses, sometidos a dificultades superhumanas, a Dios y a su Verbo, a Cristo y a su Iglesia. Dijo que el porvenir de Berlín está aún velado, pero—añadió—los berlineses saben que está en la mano de Dios. (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

El clero checoslovaco alado de sus Prelados

VIENA, 17.—En la catedral de San Vito, de Praga, y por lo menos en otra iglesia de la capital checoslovaca, según que hasta ahora ha podido averiguar la Agencia "United Press, se ha dado lectura esta mañana a una declaración del clero de Checoslovaquia de total devoción a sus obispos, encabezados por Monseñor Berán, y de denuncia del organismo gubernamental-comunista titulado "Acción Católica".

Dice así la declaración, según el texto no oficial facilitado a la referida Agencia informativa: "Nosotros, los sacerdotes católicos, declaramos que seguimos fieles y devotos a nuestro amado Arzobispo, Monseñor Berán, y a todos los obispos checoslovacos, y que estamos dispuestos a sufrir, si es

preciso, lo que resultare de nuestra condena de la llamada Acción Católica, por considerar a ese organismo no católico y cismático. Hacemos esta declaración de acuerdo con la libertad religiosa y de opinión que garantiza la Constitución de nuestro país.

Hacemos esta declaración, espontáneamente y sin que se haya ejercido presión alguna sobre nosotros, con el objeto de que nuestros nombres no vuelvan a ser empleados en falsos y persistentes asertos de que millares de sacerdotes y fieles apoyan a esa Acción Católica y de que nuestros amados obispos nos persiguen y amenazan con los castigos de la Iglesia. Hacemos esta declaración conscientes de nuestra responsabilidad ante la nación y

VIDA CORUÑESA

¿Pero existe la inmunidad portuaria?

Los periodistas estamos muy seguros

Una de dos: o hay que enfermar dos veces al mismo tiempo, o hay que pagar un solo seguro. Los periodistas —como donosamente recuerda "LLS" en "El Ideal"—teníamos el seguro más barato de España, el mejor servido, y el mejor administrado. Desde ahora, tendremos que pagar nuestra cuota en el respectivo diario, y además, en la Asociación. Y no habrá más remedio que ponerse dos inyecciones, tomar dos pastillas de aspirina, a dos médicos, y operarse en los dos riñones. El lío está cuando no existe más que un órgano (habrá que operar la mitad por el seguro, y la otra mitad por la Asociación, poner de acuerdo a los dos médicos—¡qué ya es decir!—y si falla la operación, poner dos esqueletos.

Ese es nuestro porvenir. Desde luego tenemos el porvenir "asegurado". Por partida doble. Y menos mal que para sufragar todos estos seguros, tenemos la promesa de un aumento del 20 por ciento. Claro que las empresas llevadas de una generosidad sin límites han dicho que no, pero en cambio el Ministerio de Trabajo ha prometido estudiarlo con todo detenimiento.

Los empleados de Banca parece que van a recibir estos días un aumento del 20 por ciento, y los de la industria eléctrica un plus del 15 al 25 por ciento. En cambio, a nosotros... Para distraernos tenemos que decir, "No solo de pan vive el hombre". Pero la verdad, es que si esta temporada se viese solo de pan ¡estábamos arreglados! Tendríamos un porvenir muy negro. Por el trigo argentino.

En fin, que estamos muy satisfechos con ese nuevo descuento, porque "lo que abunda no daña" y "más vale tener que desear". Pero estaríamos mucho más contentos, sino se hubiesen acordado de nosotros. ¡Hay carifios que matan!

de La Coruña, el día que se decidan a hablar.

Y no se extrañen de nuestra falta de mesura. Mesura es sinónimo de gravedad y nosotros somos muy jóvenes, somos los verdaderos "chicos de la prensa". Además, mesura es "una demostración de sumisión". Y esto si que no reza con nosotros. Allí los que posean ese modo de servir. Nosotros somos activos, porque todo nos parece poco ante la enormidad de los problemas que tenemos por delante, que nadie resuelve, y que estamos dispuestos a llevar adelante.

En fin. Pedimos a alguna entidad u organización que ya ha designado representante en la Junta de defensa, que debe dirigirse a la primera autoridad municipal dando nombres, y si son tan amables que nos lo dicen a nosotros también, agradecidos, y en paz.

de características semejantes que están en la mente de muchos de nosotros, dejasen de constituir un lucro para determinados particulares, tendríamos una base económica de importancia para obras de esa envergadura. Recuérdese que, con unos ingresos mezquinos comparados con los actuales, en otros tiempos se han resuelto por procedimiento parecido al que proponemos problemas que parecían no tener solución. Ahí están la radio costera y el cierre de la zona del puerto, como ejemplo.

Por todo ello señor Alcalde, y perdone mi insistencia, ruego a V. S. que convoque sin pérdida de tiempo a la reunión que nos tiene ofrecida y, yo le aseguro que no habrá de sentirse pesaroso, pues el éxito coronará sus esfuerzos y La Coruña sabrá agradecerelos.—P. C.

La carta que antecede, es una consecuencia, no de la referencia de la sesión municipal donde hablábamos del aeropuerto, sino del comentario que nos venía produciendo la situación del puerto, cada vez más apurada y angustiosa.

A los que nos maldicen, pedimos que decirlas, que "arrojar a cara de pórtico, que el espejo no hay por qué".

Pero se equivocan los que creen que por su posición no pueden ser enjuiciados, y gozan de inmunidad. Cuando se trate de defender al consumidor y a los intereses generales, cuando se trate de laborar por el bien común, a despecho de intereses particulares más o menos legítimos, allí está la HOJA DEL LUNES.

Les emplazamos para dentro de muy pocos días. Y si "eso" se retrasa, para dentro de unos días más. Entonces tendrán que arrojar la cara, ante quien se evaporan todos los retos y se achican todas las amenazas. ¡Pues sólo eso faltaba!

Nosotros nunca hemos manejado la insidia, ni la calumnia. Podremos estar o no equivocados en el enfoque de un problema, pero jamás nos hemos dedicado a defender intereses particulares, por muy legítimos que parezcan.

Por lo que respecta al aeropuerto, nosotros estimamos que si se han de hacer todas las obras y empréstitos de que se habla, La Coruña no tiene capacidad para tanto. Porque aquí todo el dinero ha de salir de casa y no del Estado, o del vecino. Pero en fin, esto es materia opinable, y más sabrán los elementos "económicos" y financieros

El Dr. Souto Vizoso, Obispo de Palencia

La Archidiócesis compostelana recibió con enorme satisfacción y sentimiento, la noticia de haber sido nombrado para regir la diócesis de Palencia el Obispo-Vicario de Santiago, doctor Souto Vizoso.

No tenemos necesidad de explicar esa satisfacción. Galicia entera sabe que el nuevo Prelado palentino se lleva todas las simpatías de la región, donde las ha conquistado brillantemente en su breve paso por la misma. Pero al mismo tiempo, o por eso mismo, siente su marcha. Nosotros, experimentando los dos efectos contrapuestos, le felicitamos, por lo que supone de ascenso en su elevada misión. Le felicitamos respetuosamente, y pedimos al Señor le colme de aciertos en la nueva diócesis.

Felicitamos cordialmente a nuestro caro colega compostelano, por el éxito logrado con la exclusión de noticias relativas a nombramientos de Prelados compostelanos, los lunes por la tarde. Reconocemos el derecho que les asiste, pero ¡caramba, repartán! Ya estamos temiendo calga también en lunes el nombramiento del que falta... Sobre todo, si es gallego...

Saludo al nuevo alcalde de Santiago

Santiago tiene nuevo alcalde propietario: don Enrique Otero Aenlle, al que hace pocos días saludábamos—no fuimos los únicos—, profetizando su nombramiento.

No decíamos a título de pajas lo del reposo espiritual y material. Ha sido un enorme acierto elegir para un cargo tal, a un hombre de ciencia de laboratorio. Ahí están sus declaraciones. Todo ha de hacerse "meditado y sin precipitaciones".

Pero que nos perdonen los de Santiago. Nosotros vamos por delante. Ahí están también las últimas sesiones, sobre todo la del pleno. Que ha sido de jornada de ocho horas. Menos precipitaciones, imposible.

NOTICIARIO

IMPOSICION DE UNA MEDALLA DEL TRABAJO

Mañana, martes, a las once y media de la mañana, se celebrará en el grupo "Curros Enriquez", de la calle de la Torre, ocupado por la Fábrica de Armas, la imposición de la medalla al Mérito en el Trabajo, al maestro de dicha Factoría, asimilado a comandante, don Evaristo Aller Tamargo.

EL PUERTO

Entraron: "Mari II" vapor inglés, de Barry Dock, con carbón; "Mina Mexruxal" de San Sebastián, con cemento; "Mina Bedabo", de Gijón, con carbón; "Barbro", vapor suco, de Tel-gumarolts, con cargamento de joza.

Salieron: El yate inglés de recreo "Selamat", para Francia, con su equipo. Se esperan: "Cabo Prior" y "Cabo Cervera", ambos de los puertos del Norte, con carga general, y "Cabo Huertás", de los del Sur, con carga general.

RACIONAMIENTO A LA CAPITAL

Durante los días 22 y 23 del actual, se distribuirán al público de la capital los siguientes artículos de racionamiento: Aceite, un cuarto de litro, a 230; azúcar, 200 gramos, a 150; patatas, cuatro kilos, a 5'80; pasta para sopa, 200 gramos, a 1'20; alubias, 200 gramos, a 1'30; guisantes secos, 500 gramos, a 1'25; jabón, 200 gramos, a 1'20.

SUCESOS

Herido al caer de la barquilla de un columpio.—Cuando iba en la barquilla de un columpio, en la feria de la Plaza de España, el niño de once años Agustín Pérez Bermúdez, que vive en la calle del Orzán, 15, salió lanzado y cayó a tierra, ocasionándose una herida de ocho centímetros de extensión, con colgajo en el vientre, que interesa partes blandas y plano óseo; otra fuertemente contusa, con gran desgarramiento, en la pierna izquierda, de doce centímetros de extensión, y fractura completa del brazo izquierdo, sufrida, además conmoción cerebral.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Se lesiona en la playa.—Jugando en las peñas de la playa de Santa Cruz, el menor Manuel Mora Navarro, de nueve años, se cayó, ocasionándose una herida fuertemente contusa, en forma estrellada, en la barbilla; otra perforante en el labio inferior, y la fractura de la rama horizontal del maxilar inferior, con pérdida de dos dientes. Después de asistido en la Casa de Socorro del Hospital, pasó el herido al domicilio familiar en la calle de Montroig, 14.

CARTELERA

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY: 4, 6, 8 y 11

JOAN ARTHUR
con
BOYMAN
Charles
COBURN
Días IMPACIENTES

La más original y graciosa historia de la vida moderna

KIOSCO -- HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.

GRANDIOSO PRIMER REESTRENO
Una serie de bellas canciones mejicanas, en una interesantísima película dramática

A LA ORILLA DE UN PALMAR
MARIA TAMAYO y VICENTE ORONA

SANTA MARGARITA
HOY.—A las 4, Gran Infantil
REVOLUCION EN ALTA MAR
A las 6'15, 8'15 y 11
Un drama impresionante

Claudette Colbert y Orson Welles, en

Mañana es vivir
(Tolerada)
Una película que no debe perder ninguna mujer

CINE FINISTERRE
SENSACIONAL! 6'15, 8'15 y 11
La emocionante producción de UNIVERSAL FILMS

Forajidos
Burr LANCASTER - Ava GARDNER
(Tolerada)

A LOS PRODUCTORES

Asignación del 18 de Julio

En esta fecha, en que todos los productores tienen derecho a percibir esta paga extraordinaria, se les advierte que ésta será mayor o menor de acuerdo a como sepan inventarla. Para ello les aconsejamos visiten los grandes Establecimientos A. B. C., sitos en Cantón Pequeño, 28; única casa en La Coruña que tiene fábrica propia de confecciones para caballero, que le permite distribuir directamente al consumidor.

NOTA INTERESANTE.—Desde el día 19 al 30 del corriente, estos Establecimientos A. B. C. se suman a la fiesta del trabajo, haciendo, además de la baja ocasionada por la libertad de precios, UN DESCUENTO DEL DIEZ POR CIENTO en todas las compras que se realicen.

NO LO OLVIDEN: ESTABLECI-MIENTOS A. B. C., Cantón Pequeño, 28. Toda clase de confecciones y tejidos para caballero.

FABRICA DE COCHES DE NIÑO
FRANCISCO LOPEZ
AVEN. DE CHILE 15-TELÉF. 2113
LA CORUÑA

Electrocardiógrafos Viso Cardiete, de visión directa
Aparatos de Rayos X y Ondas Cortas
MATERIAL PARA ENTREGA INMEDIATA
Andrés Brú Hotel Palace La Coruña

GRAN ANIS LARIOS
Exquisito, diferente a todos los demás



GRAN ANIS LARIO
DULCE
LARIOS, S.A. (MALAGA)

Emilio Quesada, campeón social de tenis, de primera categoría, del Casino de La Coruña

Finalizó ayer el campeonato social de tenis de primera categoría, del Casino de La Coruña, torneo que ha deparado el título al novel jugador Emilio Quesada.

Los resultados de los últimos encuentros, jugados ayer tarde, fueron los siguientes:
Benito Castejón venció a José María Guimaraens, por 6-2, 4-6, 6-2.
Emilio Quesada batió a Benito Castejón, por 10-8, 6-4.

La clasificación final queda establecida así:
Emilio Quesada, 8 puntos; Jaime Guimaraens, 7; Benito Castejón, Antonio Astray y Enrique Guyatt, 5; Carlos Allones, 3; José María Guimaraens, 2; Bernardo Barreiro, 1; Joaquín Guimaraens, 0.

Hoy dará comienzo el torneo de segunda categoría, con el siguiente programa de partidos:

A las doce, Eduardo Guimaraens-Manuel Durán; a la 1, José Luis Molina-Pedro Suárez Molezún; a las 4'30, José Carricarte-Gabriel Alonso; a las 5'30, Fernando Molina Sánchez Torrado; a las 6'30, Federico Seoane-Alonso Zato.

Fueron nombrados jueces-árbitros los señores don José María Guimaraens y don Carlos Allones, quienes advierten a los jugadores que aplicarán rigurosamente el w. o. a los 15 minutos de la hora señalada para el comienzo de cada partido.

EL TORNEO INTERNACIONAL DE GSTAAD

GSTAAD, 17.—Se ha jugado la final del campeonato doble femenino de tenis, proclamándose campeonas las sudáfricanas Sheila Summers y Ethel Watermeyer.

En una semifinal del campeonato mixto Earl Cochel (Estados Unidos) y Sheila Summers (África del Sur) ganaron a Pedro Massip (España) y Annalisse Bossi (Italia), por 10-8, 0-6 y 11-9.—(ALFIL).

Actualidad deportiva

LA VELADA DEL SABADO

La Obra Sindical Educación y Descanso nos ofreció anteanoche una magnífica reunión de boxeo, perfectamente organizada de punta a cabo.

La velada nos deparó nuevamente la oportunidad de admirar a Beltrán, en otro combate—de desquite—contra el catalán Sasot. Nos parece que el coruñés se encuentra en una fase estacionaria que puede conducirle a un perjudicial descenso. Aparte, esa nobleza suya en el tablado, a veces excesiva, que le impulsa a no aprovechar resueltamente los instantes de desfallecimiento de su adversario, pudimos advertir en él—atleta de suficiente envergadura para la pelea a distancia, que es "la suya"—una incomprendible ingenuidad que le llevó a aceptar los reiterados "cuerpo a cuerpo" buscados por Sasot.

Beltrán es todavía joven y no le faltan facultades para recuperar el título nacional. Confíemos en él.

Joaquín Alejos ha llegado a un punto en que la zona de territorio en que desarrolla sus actividades nos parece muy reducida para él. El que se inició revelándose como un prometedor estilista es, además de esto, un formidable esgrimista y pegador. No vence a sus enemigos: los fulmina. Tiene clase sobrada para defender el prestigio deportivo de España más allá de las fronteras y de los mares.

TENIS EN EL CASINO

Ha terminado el campeonato social de primera categoría del Casino de La Coruña. Los nombres de siempre, aproximadamente, se han alternado en las sucesivas jornadas. Los nombres clásicos comienzan a languidecer, a perder puntos en la escala. Los nombres nuevos pugnan por desplazarlos y encaramarse en los altos puestos de la clasificación.

Quesada y Castejón, flamantes valores, se hallan en cabeza, destacados entre las primeras figuras del tenis coruñés. Son jóvenes, irrumpen con ímpetu, se superan de jornada en jornada.

¡Y no hay más que una pista!...—M.

ANTISEBORREICO

MOYANO
Contra CASPA: Fortalece el bulbo piloso, evitando la caída prematura, gracias a los antisépticos, estimulantes y vitaminas de su científica fórmula.
Producto del Laboratorio GUTIERREZ-MOVANO
Riego de Agua, 48 La Coruña

DR. VAZQUEZ SEBASTIA
Especialista en PIEL Y VENEREAS
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
Teléfono 3236

DOCTOR GARCIA SANCHO
Medicina general, Enfermedades de la Piel, Venéreo y SÍFIS. Diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
E. San Andrés (La Espuma), Tel. 2750

Los servicios médicos de la Mutualidad de jugadores de fútbol

Nuestros compañeros de crítica deportiva en la Prensa local acaban de dar publicidad a una noticia que, desde el punto en que empezó a trascender, hace ya meses, provocó la justísima indignación de todos los deportistas coruñeses. Nada menos que se pretendía—y se sigue pretendiendo—postergar al Dr. don Víctor Fernández Alonso a la hora de crearse la Mutualidad de Jugadores de Fútbol y designar a la persona que, en la región gallega, habrá de dirigir los servicios médicos del nuevo organismo.

Desde hace más de veinte años—y el que suscribe ha tenido en todo ese tiempo profusas oportunidades de registrarlos—, el Dr. Fernández Alonso es, por antonomasia, el médico de los deportistas coruñeses. Al servicio ha estado—y sigue estando—de futbolistas, boxeadores, remeros, nadadores, hockistas, tenistas, atletas... Sin percibir jamás un céntimo; ni de una Federación, ni de un Club, ni de un profesional, ni de un aficionado. Con un entusiasmo, un desvelo, un desinterés y un espíritu de sacrificio por todo deportista enfermo o lesionado que difícilmente hallarán parangón en toda España. Con un altruismo y una eficacia merecedores, no ya solamente del puesto que pretende negarse sino también de uno de los premios anuales que discierne la Delegación Nacional de Deportes.

Todo esto, y mucho más que la totalidad de los deportistas gallegos conocen, es el Dr. Fernández Alonso, a quien se pretende negar nada menos que la continuación en un puesto de dirección que desde hace muchos años viene ejerciendo desinteresadamente.

El Presidente de la Federación Gallega de Fútbol, persona que conoce sobradamente los méritos que concurren en el Dr. Fernández Alonso, ha sufrido el tremendo error de formular una propuesta personal en favor de otro facultativo. Y ha prescindido, para ello, de la opinión de sus compañeros de Comité, del parecer de los clubs, de los árbitros, de los jugadores, de los aficionados, de los críticos... que no pugnan, con estruendosa unanimidad, el nombramiento del señor Fernández Alonso.

Un abismo separa en estos momentos al Presidente de la F. G. F. de la gran masa de los deportistas gallegos.

Pero guardemos una semana. Que si hay todavía sensatez, el próximo lunes tendremos nosotros la honda satisfacción de poder felicitar al doctor Fernández Alonso, y la afición regional, de congratularse con la Federación Gallega de Fútbol.

MARATHON.

Pruebas deportivas de Educación y Descanso con motivo de la fiesta de Exaltación del Trabajo

Después de la gran velada de boxeo que tuvo lugar en la noche del 16, en la cual nos presentaron un magnífico programa y una perfecta organización, nuevamente, en el día de ayer, nos ha brindado "Educación y Descanso" otro festival deportivo.

A las doce de la mañana se enfrentaron en la Plaza de María Pita los equipos de hockey sobre ruedas de La Coruña y Santiago, resultando vencedor el primero, por el tanteo de cinco a tres.

Por la tarde se corrieron diversas pruebas de patines en las especialidades de velocidad, medio fondo, fondo y remolque, poniendo de relieve una vez más el corredor Doncel su extraordinaria clase. A continuación se disputaron los primeros partidos para el campeonato de baloncesto, enfrentándose los equipos de El Ferrol del Caudillo y Vigo, resultando vencedor este último por 51 a 24. Seguidamente jugaron los equipos de La Coruña y Santiago. Desde el primer momento se vió el gran acoplamiento y clase del equipo coruñés, que se impuso a su rival, derrotándolo por 51 tantos a 8.

Con estos resultados quedan clasificados para disputar la final los equipos de La Coruña y Vigo, y para el tercer puesto, los de El Ferrol del Caudillo y Santiago. Estos partidos se celebrarán en la Plaza de María Pita, a las siete de la tarde de hoy. Antes de estos encuentros habrá una carrera ciclista en el circuito de la plaza, en la que sólo participarán corredores aficionados, disputándose diversos premios en metálico.

Dr. Ovidio Vidal Rios
Comandante Médico, Jefe de Laboratorio del Hospital Militar
DIABETOLIA, METABOLISMO, GLANDULAS ENDOCRINAS
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL 3 DE AGOSTO

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUGIA GENERAL
PLAZA DE VIGO, 24
(Edificio Equitativa) Teléfono 2001



TOROS y toreros

El boicot de los matadores impide hacer combinaciones

Se ha publicado ya la lista grande de los festejos que después de un concienzudo trabajo nos va a ofrecer la Comisión municipal encargada de estos menesteres, y como el programa ya fué recibido en forma por los diarios locales y celebrado con verdaderas carcajadas por el pueblo soberano, nos limitaremos a comentar la organización de los espectáculos taurinos que se preparan para la primera quincena de agosto.

Cuando el lunes último decíamos en la HOJA que a tales alturas aún no se sabía lo que iba a pasar, teníamos la casi certeza de que no habría de ser nada bueno. Para ello no se necesitaba ser zahorí, sino simplemente estar un poco al tanto de las intrigas que ahora se estilan en el corro taurino.

El mundillo de los astros coletudos, tan reducido en primeras figuras como amplio en las exigencias, está desde hace algún tiempo dividido en dos bandos. En uno militan Luis Miguel, su hermano Pepe, Manuel González y otros de menos categoría, que no torearán donde vayan a torear o hayan toreado los del otro grupo, que son Pepe Luis, Parrita, Paquito Muñoz y Antonio Caro, amén de Rovira y algunos más, quienes corresponden a este boicot imponiendo las mismas condiciones prohibitivas. Así, pues, al haber traído a Luis Miguel para la corrida del trofeo Teresa Herrera, era sabido que volverían los de este grupo para agosto o habría que apelar a lo que ya se ha visto: echar mano de Ortega, que es independiente, y colocar a su lado a Llorente, incoloro, y a Manolo González, pues de no hacerlo así, tampoco tendríamos las novilladas de Litrí y Antonio Ordóñez, ya que estos nombres van emparejados con los anteriores.

Es decir; que por una imperdonable ineptitud de quienes organizaron la corrida del mes de junio, nos vemos ahora encerrados en un callejón sin salida, y conste que lo del callejón no es un chiste. Si el mes pasado se hubiera organizado una novillada a base de Litrí y Ordóñez o Aparicio, que habría removido a la afición de toda Galicia y aún de fuera de ella, el éxito económico hubiera sido magnífico y se le dejaba al público con el de-

seo de ver ahora a Luis Miguel. ¿Que visto el desarrollo de las corridas celebradas desde entonces en Pontevedra y en Madrid no se estimaba conveniente traer a este torero?; pues quedaba libre el camino para tratar con el otro grupo de Pepe Luis, Parrita, etc. Pero no se encontraría la empresa en el dilema de repetir a Dominguito o salirse por el único camino que le quedaba; y no hemos de olvidar que repetir la actuación de Luis Miguel supone unos cuantos miles de duros, que unidos a los del otro y los del otro, suman una cifra casi astronómica, que es muy difícil, por no decir imposible, que la pueda compensar la taquilla.

Así, pues, tenemos que pechar con la corrida anunciada para el día 31 para poder admirar a Litrí, Ordóñez y Gómez en dos novilladas, que aún podrían convertirse en tres si las cosas salen como se espera. Lo lamentable es que el público de La Coruña, acostumbrado a ver los mejores carteles, sin distinción de nombres, haya de resignarse a que se le impongan unos señores porque sí. De este modo, no sólo no se fomenta la afición a la fiesta taurina, sino que se acaba con ella. Mediten, si son capaces de meditar, quienes deben hacerlo, porque podría ocurrir que fuera tarde cuando quieran dar marcha atrás.

GRAVE COGIDA DE UN BANDERILLERO EN PAMPLONA

PAMPLONA, 17.—Última de feria. Toros de Clairac.

Jullán Marín, en su primero, aplausos. En su segundo, muy difícil y que voltea aparatosamente, corneándole al banderillero Cubano.

(Ovación al torero y pitos al toro). Llorente, en su primero, ha cuajado una buena faena y valiente. (Ovación, oreja y saludos). En su segundo, ovación, vuelta y saludos.

Diamante Negro ha luchado con el peor lote, pues sus dos toros han saltado al callejón y han huido a los caballos. Intenta hacerle pasar al primero con la muleta y no lo consigue. (Aplausos al matador y pitos al toro). El que cierra plaza es un toro totalmente huido, lo que ha hecho imposible la lidia. Condenado al fuego, ha estado más dentro del callejón que en el ruedo. Después de un trasteo valiente, termina con el buey de una estocada. (Aplausos al torero y pitos al toro).

Parte facultativo: "Durante la lidia del cuarto toro ha ingresado en la enfermería el banderillero Tomás Saldedo "Cubano", que presenta una he-

rida por asta de toro al nivel de la fosa ilíaca derecha de unos 20 centímetros de longitud, interesando piel, aponeurosis y músculos oblicuos mayor y menor; otra herida en la cara anterior externa del tercio medio del muslo izquierdo de unos doce centímetros de longitud con trayectoria ascendente y hacia dentro, llegando hasta el periostio. Además tiene contusiones generalizadas, principalmente en la cabeza y en la mano derecha. Ha sido necesario hacerle una intervención quirúrgica. Pronóstico grave".—(CIFRA).

APARICIO CORTA DOS OREJAS EN PUERTO DE SANTA MARÍA

PUERTO DE SANTA MARÍA, 17.—Lleno rebosante. Novillos de Isidro Rodríguez, mansos.

Cardeño, vuelta al ruedo, petición y salida en el primero. En el segundo, ovación, oreja, vuelta y saludos.

Aparicio, en el primero, vuelta al ruedo, dos orejas y salida al tercio. En el segundo, que era manso, logra dominarlo y termina con media estocada.

Litrí, faena breve para media estocada. En su segundo tampoco puede lucirse. Palmas y salida al tercio.—(CIFRA).

ORDONEZ CORTA OREJAS, EN BARCELONA

BARCELONA, 17.—Plaza de las Arenas, novillos de los herederos de Eugenio Ortega.

Lagaritjo, en el primero, ovación y salida. En su segundo es ovacionado.

Posada, en el primero, ovación, petición, vuelta y salida. En el cuarto, ovación, vuelta y salida.

Ordóñez, en su primero, aplausos. En el último, muy bien. Ovación, dos orejas, vuelta y salida.—(CIFRA).

EN LA LINEA

LA LINEA, 17.—Primera de feria. Seis toros de Clemente Tasara.

Pepe Luis Vázquez, en su primero, mata de dos pinchazos y descabello. En el segundo se pone pesado y escucha un aviso.

Rovira, en su primero, ovación y salida a los medios. A su segundo, faena con derechazos y pases por alto. Mata de dos pinchazos, media y descabello al cuarto intento. (Pitos).

Manolo González, en su primero, oye palmas, y en el segundo, es igualmente aplaudido.—(CIFRA).

La HOJA DE LA CORUÑA puede usted adquirirla en las primeras horas de la mañana del lunes, en las principales ciudades de Galicia.

TOROS EN LA CORUÑA

Los días 31 de JULIO 1 y 2 de Agosto de 1949

Día 31 de Julio de 1949

GRANDIOSA Y MONUMENTAL CORRIDA DE TOROS

SEIS HERMOSOS TOROS de D. JOSE ESCOBAR, de Sevilla, para

Ortega-Llorente y Manolo González

con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros

Día 1 de agosto 1949

SEIS HERMOSOS NOVILLOS-TOROS de SAMUEL HERMANOS, de Albacete, para

Juanito BIENVENIDA

LITRI

Antonio ORDOÑEZ

con sus cuadrillas de picadores y banderilleros

Día 2 de agosto 1949

UN TORO de D. GABRIEL GONZALEZ, de Sevilla, para el famoso rejoneador

ANGEL PERALTA

SEIS elegidos NOVILLOS-TOROS de los Sres. HIJOS DE PEREZ DE LA CONCHA, de Sevilla, para

Dámaso Gómez

LITRI

y Antonio Ordóñez

CASCARILLA

Frecuentemente me detengo en las encrucijadas urbanas para contemplar el juego de brazos del guardia encargado de regular el tráfico.

El guardia de turno debe de tener una jornada de dieciocho horas de trabajo, por cuanto que es la encrucijada el lugar elegido por él para recibir las visitas de sus amistades.

Pasan, con velocidades supersónicas, los "haigas" y los "oigas"; atraviesan, pesados y trepidantes, camiones y tranvías; cruzan, desparpados, los peatones... Y el guardia de turno, en amable conversación con el amigo o la amiga.

De cuando en cuando, aprovechando la pausa entre dos visitas, el guardia de turno sopla el silbato y hace ademán, con la diestra, de señalar la dirección al coche que pasa sin prestar atención a su presencia.

Cuando el guardia de turno se digna prestársela al tráfico, no tiene más objetivo que el vehículo.

Para el guardia de turno el peatón es un ser absurdo que tiene la obligación de comprarse un coche o, de lo contrario, exponerse al atropello.

Porque lo primordial, para él, es que le dejen recibir tranquilamente a sus numerosas amistades.

Cuando el Ayuntamiento de Madrid implantó sus guardias de la "porra", envió la correspondiente comisión a París para estudiar la nueva modalidad.

El Ayuntamiento de La Coruña podría comisionar a unos cuantos guardias para que aprendiesen sus primeras letras circulatorias en Madrid. Pero no es necesario: nuestro dinámico alcalde sabe perfectamente que los guardias que regulan la circulación en la plaza del Dam, de Amsterdam, y en el Plein de El Haya, reciben a las amistades en sus domicilios particulares.

Ofrecemos—y ofrecemos gratuitamente, como unos señores—a la Corporación municipal una maravillosa fórmula para que sus sesiones empiecen puntualmente, se desarrollen con celeridad y sean enjundiosas.

Que soliciten de don Esteban Bilbao que convoque al pleno de las Cortes para todos los martes...

Por el frontis del Palacio municipal corre una leyenda broncínea que reza así: "Casas Consistoriales de la muy Noble y muy Leal ciudad de La Coruña, Cabeza, Guarda, Llave, Fuerza y Antemural del Reino de Galicia". La Cabeza es el señor Molina; el señor García Crespo es el Antemural; el señor Aenlle, la Fuerza; y el señor Bescansa, director del Instituto, la Guarda.

El señor Pedreira Ríos es la Llave. CASCARILLEIRO.

Nueve muertos al estrellarse un avión francés

EL CAIRO, 17.—Nueve personas han resultado muertas al estrellarse un avión militar francés cerca del aeropuerto de Marsa Matruh, en el desierto occidental. No hubo supervivientes.—(EFE).

ESPECTACULOS DE LA SEMANA

Después de la partida de Pilar López y su "Ballet Español", sólo el "Círculo Americano" mantiene en alto la bandera de los espectáculos veraniegos. La semana ha sido un paréntesis cinematográfico en la temporada estival.

PELICULAS ESPAÑOLAS

"Dos cuentos para dos" y "Un viaje de novios", que pasaron fúlgidamente por las carteleras coruñesas, no merecen comentarios. Son de esas producciones que nada pretenden—si no es algún permiso de importación—y nada consiguen. Corto presupuesto, guión flojillo e interpretación insignificante. Nada.

"Pacto de silencio", en cambio, que se proyecta en el Avenida, es una película, como todas las de Antonio Román, con pretensiones. En este caso, nuestro gran director gallego se ha ido a un argumento cinematográfico, abandonando esas últimas incursiones en lo literario con las que los que le rodean le han apartado de su verdadero camino. El resultado es que "Pacto de silencio" es una película excelente, de narración clara y puramente cinematográfica, conseguida con el número de planos que pide el guión, sin que haya uno que falle ni que sobre. Además de este mérito del realizador, tiene el film una música de fondo acertada y una fotografía y un sonido realmente espléndidos. Ana Mariscal rinde en manos de Antonio Román todo su buen arte interpretativo, y Rimoldi y el resto de los intérpretes están muy bien.

Ascenso de don Diego Delicado

A propuesta del ministro de Hacienda, S. E. el Jefe del Estado ha nombrado, por ascenso, en comisión, jefe superior de Administración del Cuerpo Pericial de Aduanas, al administrador de la Aduana de La Coruña, Ilmo. señor don Diego Delicado Marañón.

El ascenso del señor Delicado a la suprema categoría del Cuerpo Pericial de Aduanas, al ser conocido, ha causado profunda y unánime satisfacción en todos los medios sociales de nuestra ciudad, que saben lo mucho que La Coruña debe a la tenaz, inteligente y silenciosa labor de este ilustre vecino, que, sin haber nacido entre nosotros, ha trabajado y luchado en defensa de los intereses locales con un espíritu de sacrificio y un entusiasmo dignos de ser puestos como ejemplo a muchos coruñeses de relieve. La HOJA DEL LUNES celebra sinceramente este merecido ascenso, culsa complacencia en formular los mejores votos por la salud y la prosperidad de este benemérito coruñés de adopción.

Un estímulo para los concursos de ganados

Se nos ocurre una iniciativa feliz. No hay abuela!

Acabamos de leer que los concursos de ganados han estado poco concurridos en España. En alguna exposición industrial se ha repartido café y aceite a los visitantes, a precio de tasa. Era un poderoso estímulo para ver la exposición, y un incremento en las entradas. Y la gente se interesó tanto por estas visitas y... por el aceite, que se vendieron entradas a manos llenas.

Pues bien. Si se quiere que los concursos de ganado estén concurridos, lo más indicado y de mayor poder de atracción para los ganaderos, sería repartir a precio de tasa, maíz abundante, mucho maíz y, además, desmenujar del cupo, o mejor, desintervenir el maíz indígena a los concurrentes a las ferias.

Tenemos la absoluta seguridad de que con esta singular iniciativa, las ferias estarían más concurridas que los partidos internacionales, el ganado aumentaría de peso y calidad, y los futuros consumidores de esas chuletas quedarían eternamente agradecidos a los concurrentes.

Los carteles rezarían así: Concurso de ganado extraordinario (si quieren ustedes cambiar las partes de la oración, es lo mismo). Cupos de sobrealimentación vacuna. Cien kilos de maíz argentino a precio de tasa por cada animal que concurre a certamen. Condición de cupos a los animales premiados. Grandes premios en metálico.

Nota.—Lo de animales, va sólo por los vacunos.

¿Qué le parece a ustedes esta idea?

Nacionalistas libaneses condenados a muerte

BEIRUT, 17.—Un Tribunal militar ha condenado a muerte a unos individuos pertenecientes al partido nacionalista del Líbano, cuyo jefe, Antoun Saadi, fué ejecutado recientemente.

Se les acusaba de asalto a instalaciones militares libanesas en el transcurso de las dos últimas semanas.

Y de muchas semanas es "Cuatro pasos por las nubes", que se proyecta en el Savoy. Alejandro Blasetti ha sabido construir un film de profundos valores humanos y morales y realizarlo con un sentido artístico insuperable. Escena a escena y escenario a escenario, el acontecer de "Cuatro pasos en las nubes" es una cautivadora lección de buen cine y de profundidad psicológica. La ternura, la emoción y la angustia se unen para darnos una impresión de vida, rara vez igualada. Adriana Benetti, exquisita, y Gino Cervi, magnífico, son la pareja central de esta gran película.

UN FILM AGRADABLE

"Días impacientes", que se rueda en el Rosalia Castro. La idea del realizador ha sido ofrecer al espectador las habituales escenas sentimentales de las películas, pero descañadas de su tono emotivo. Para eso ideó el argumentalista una situación graciosa y nueva que se explota con cierta falta de fuerza en las situaciones. El diálogo es bueno y frecuentemente elevado. Tiene gracia y humanidad. La interpretación de Jean Arthur, Lee Bowman y Charles Coburn, correctísima.

UN BUEN REESTRENO

Y si ha habido algo más, perdónenos que no nos acordemos. Seguramente no merecería la pena. Consiguientemente el reestreno en el Colón de "Levando anclas", que nos parece la mejor película en colores del año, excepción hecha de "Gózar y Cleopatra", verdadero film fuera de serie.—SCRIPT.

Viviendas para suboficiales de la Armada

Fueron entregadas por el ministro de Marina

SAN FERNANDO, 17.—El ministro de Marina presidió el acto de entrega de un grupo de viviendas que en el Paseo del General Lobo ha sido construido por el Patronato de casas para la Armada con destino a suboficiales, en número que se aproxima al centenar. El acto fué sencillo y asistieron todas las autoridades y personalidades de la localidad.

A las dos y media, el Ayuntamiento de San Fernando ofreció un almuerzo al ministro.

A las cinco y media de la tarde, el ministro se trasladó a Gádiz en unión de su esposa y de las autoridades de Marina, efectuándose la colocación de la primera piedra del nuevo edificio destinado a Instituto Hidrográfico de la Armada, que fué destruido totalmente por la catástrofe del 18 de agosto de 1947. El acto revistió gran sencillez y al mismo asistieron las autoridades, jerarquías y personalidades.—(CIFRA).

Boda de una hija del teniente general García Escámez

El Caudillo apadrinó a los contrayentes

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 17.—En la parroquia de la Concepción se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Carmen García Escámez y García Ramos, hija del Capitán general del archipiélago, con el comandante de Aviación don Rafael López Saez Rodrigo. Los contrayentes fueron apadrinados por S. E. el Jefe del Estado, cuya representación ostentó el teniente general García Escámez, y la madre del novio, doña Araceli Rodrigo Palomares, de López Sáez.—(CIFRA).

Las regatas de Marín

MARIN, 17.—Han finalizado las regatas entre el Real Club Náutico de Vigo y la Escuela Naval Militar, que venían celebrándose en esta ría desde el día 13. La clasificación final quedó establecida así:

Clase Star.—Primero, "Brisote", de la Escuela Naval Militar.

Clase Snipe.—Primero, "Arosa", del R. C. N. V.

La Copa Ayuntamiento Marín y Vigo para Star, pasa en propiedad a Tamayo, de la Escuela Naval, por haberla ganado ya tres años consecutivos, y el trofeo Real Club Náutico de Vigo y Escuela Militar, para Snipes, se adjudica a Touron, durante el presente año.—(ALFIL).

Hockey sobre patines

EL DEPORTIVO.—SELECCION DE SANTIAGO, 15.3

Ayer, a las doce, se disputó el anunciado partido entre el R. C. Deportivo y una selección de Santiago, que finalizó con la victoria de los coruñeses, por 15 a 3. Los goles fueron marcados por Ponte (5), González (7) y González II (3), los del Deportivo, y por Souto los del Santiago.

Ante el campeonato regional de polo acuático

Los días 23 y 24 del corriente mes se celebrarán en Vigo los campeonatos gallegos de polo acuático.

A partir de mañana, martes, y a las 7.15 de la tarde, se celebrará diariamente, en la piscina, un encuentro entre un equipo del Club Natación y otro del Club del Mar, con objeto de seleccionar y preparar los conjuntos que representarán a dichas sociedades en los citados campeonatos.

La afición coruñesa espera que los nadadores de ambos clubs tomen el mayor interés en dichos adiestramientos, ya que solamente a ellos les cabe la responsabilidad de representar dignamente a nuestra ciudad en dicho torneo.

CLUB NATACION CORUÑA

Se fuega a los nadadores de este Club que a continuación se citan, que concurrán mañana, martes, a las siete de la tarde, a la piscina: G. Abella, Rivera, Malingre, Romay, Charry, F. Otero, Lazo, Bremón y Pizarro.

CLUB DEL MAR

Este Club cita a los siguientes nadadores para mañana, martes, a las siete de la tarde: Morán, Castillo, Ferrero, Modesto, Fea, Argibay y Criado.

LA CORUÑA

adquirirse a las seis de la mañana en Santiago de Compostela, y a las siete en El Ferrol del Caudillo.

ANECDOTARIO HUMORISTICO

¿Quiere Vd. ganar cinco durazos? Mándenos una anécdota ingeniosa

LOGICA

O NUMARO



Pepiño, el hijo de Panchiño, de Bergondo, se estaba examinando, y no daba una. El catedrático era un sacerdote. Preguntado por undécima vez lo mismo, cuando se cree que no le ven, abre el libro, y buscada la respuesta, la da, pero el sacerdote que lo ve, le dice:

—Eres un atrevido, y un mal alumno. No sabes nada de nada. ¿Y te crees listo? Por haber mirado el libro, te castigaré y además se lo voy a decir a tu padre, para que...

—Sí, señor, sí—dice Pepiño llorando—; pero a vostede también había que pegarle.

—¿A mí?—pregunta el sacerdote extrañado.—Yo sé mis obligaciones...

—Sí, señor—responde Pepiño—, pero los domingos, cando dice a misa, non a sabe, e tamén mira non libro a cada momento...

CZERAUSR.

O PECOSO.

Imposición de condecoraciones portuguesas a varias personalidades españolas

MADRID, 17.—Por el embajador de Portugal en Madrid, doctor Carneiro Pacheco, y en el domicilio de la Embajada de dicho país, se ha efectuado anoche la imposición de las condecoraciones que por el Ministerio portugués de Educación Nacional han sido concedidas a diversas personalidades españolas que han tomado parte en la creación, organización y desarrollo de una sección portuguesa para niños de aquella nacionalidad en el Instituto "Ramiro de Maeztu".

Asistieron al acto el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Marín, y señora, juntamente con el personal de la Embajada y de dicho Ministerio.

Las condecoraciones correspondientes a la Orden portuguesa de Instrucción Pública, y las personalidades a quienes han sido concedidas son las siguientes:

Subsecretario de Educación Popular y director del Instituto "Ramiro de Maeztu", don Luis Ortiz Muñoz, Gran Cruz.

Catedrático de Filosofía y Letras y director del Instituto de Pedagogía "San José de Calasanz", don Víctor García Hoz.—Gran Oficialato.

Don Rafael Ibarra, subdirector del Instituto "Ramiro de Maeztu"—Comendador de la Orden.

Don Joaquín García Rúa, interventor de dicho Instituto.—Oficial de la Orden.

Don Domingo Sánchez, secretario del Instituto "Ramiro de Maeztu"—Oficial de la Orden.

Don Eduardo Canto, director de las Escuelas de Aplicación.—Oficial de la Orden.

Don Francisco Mendo, Secretario de las Escuelas de Aplicación.—Caballero de la Orden.

El Embajador de Portugal, doctor Carneiro Pacheco, hizo el ofrecimiento de dichas condecoraciones con unas cordialísimas palabras, en las que exaltó la entrañable amistad que une a los dos pueblos ibéricos.

Los "duros" de níquel circularán en breve

MADRID, 17.—El periódico oficial publica hoy la ley aprobada últimamente por las Cortes, sobre acuñación y puesta en circulación de monedas de cinco pesetas en níquel hasta un total importe de mil millones de pesetas.

Las características de esta moneda, son ya conocidas, siendo la primera vez que se acuña en España níquel puro. Hay una gran diferencia entre la calidad de las nuevas monedas de cinco pesetas y las de 0'25, pues éstas estaban formadas por un setenta y cinco por ciento de cobre y un veinticinco de níquel.

Dentro de unos días comenzarán a circular las monedas metálicas de cinco pesetas. Su distribución entre las distintas provincias se hará proporcionalmente al número de habitantes de cada una de ellas, hasta llegar a un total de doscientos millones de piezas.—(CIFRA).

Contestó con otras palabras de agradecimiento el Subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz.—(CIFRA).

Quedan prohibidas las rifas particulares

MADRID, 17.—En virtud de una ley que hoy publica el Boletín Oficial del Estado, quedan prohibidas todas las rifas de interés particular o colectivo y se estimarán clandestinas y fraudulentas las que no estén concedidas por el Ministerio de Hacienda. Únicamente se autorizarán las benéficas, las de utilidad pública y las particulares; las dos primeras satisfarán al Estado, como impuesto, el diez por ciento del valor total de los billetes de que consten, y las particulares el veinticinco por ciento.—(CIFRA).

Los Estados están abocados...

(CONTINUACION DE PRIMERA)

y ponen firmemente su fe en El, seguros de que en el amor de Dios está la posibilidad de llevar a cabo las cosas más difíciles. Los estragos dejados por el tiempo, las desdichas y la miseria, la enajenación y el odio, pueden vencerlos hombres que crean en el amor de Dios y sepan que ellos son parte de esa herencia de amor. Las comunidades y los Estados, cualquiera que sea su carácter ostensible, están necesariamente abocados a la destrucción si no se basan en la fe en Dios y no los dirigen hombres que crean en él. El Papa impartió la bendición apostólica a todo el pueblo alemán.—(EFE).

EL ACTO

BERLIN, 17.—Treinta mil berlineses o habitantes de la zona soviética se congregaron en el teatro al aire libre de Waldbühne, en el sector británico de esta ciudad, para oír una misa de campaña celebrada por el Obispo, Cardenal Von Preysing, y escuchar después la palabra de Su Santidad Pío XII. Antes del Santo Sacrificio, el Cardenal se hizo intérprete de la alegría de los católicos alemanes por ir a escuchar la palabra del Vicario de Cristo.

El acto, brillantísimo, terminó con solemne Te Deum.—(EFE).

Grandes Establecimientos de calzado

"CASA CAMPOS"

La más importante de España ESTRECHA DE SAN ANDRES, 2 y 4 y SAN NICOLAS, 35 y 37 TELEFONO IIII